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ВК "Консоль запросов" предназначена для построения и выполнения прямых запросов 1С++. Также она реализует ряд расширений прямых запросов 1С++ и расширяет возможности использования Microsoft Office Web Components в 1С:Предприятии 7.7. Эти расширения позволяют естественным образом использовать сводные таблицы и MS OLAP Services на базе MS ADO MD в 1С:Предприятии 7.7. Данная ВК предназначена в основном для разработчиков и опытных пользователей. 

© 2007, 2008, 2009 by Ivan T Berezdetsky, berezdetsky@yahoo.com
Требования:
· Конфигурация:
· загруженная ВК 1С++ версии не ниже 1.8.1.7;
· право использования 1С в качестве OLE Automation сервера.
· Система: компоненты
· OWC11, MS XML 3.0, MDAC 2.8 – скачиваются с microsoft.com при необходимости;
· VBRun60, MSComCtl, RichTx32, TabCtl32, MSFlxGrd – входят в поставку.
Объект:

· AddIn.qryConsole. Рекомендуется хранить в экспортной переменной глобального модуля. При выходе из 1С:Предприятия все ссылки на объекты должны быть явно очищены. Пример:

Консоль = СоздатьОбъект("AddIn.qryConsole");

Атрибуты:

· ВинАвторизация/WinAuthentication (число) – определяет используемый режим авторизации SQL Server при выполнении запросов к ИБ в формате MS SQL Server. Допустимые значения:
· 0 (по умолчанию) – режим авторизации SQL Server. Используются имя и пароль, заданные в параметрах базы данных в конфигураторе;

· 1 – режим авторизации Windows.

· Выполнитель/Executor (строка) – название класса, используемого для парсинга и выполнения запросов. Предназначен для подключения сторонних парсеров. Если не задан – используется связка ODBCRecordset+MetaDataWork. Пример:
Консоль.Выполнитель = "AccountsRecordset";

Используются методы: УстановитьТекстовыйПараметр, Выполнить, ОбрМетаСКЛ, ПолучитьОписаниеОшибки, УложитьСписокОбъектов, ПолучитьРезультатыВ_ТЗ, Открыть, Отладка, ВыполнитьИнструкцию.

· СтрокаПодключения/ConnectionString (строка) – строка подключения к произвольной базе средствами ADO DB. Подключиться к ИБ в формате .DBF можно только в немонопольном режиме.
· БезопасностьНаУровнеПолей/FieldLevelSecurity (число) – определяет режим проверки прав доступа на уровне полей. Допустимые значения:

· 0 (по умолчанию) – выключено;

· 1 – включено. В этом режиме конструктор запросов не показывает поля, содержащие объекты тех видов, для которых у пользователя нет права чтения.
· РазрешитьВкладкуИтогов/EnableTotalsTab (число) – определяет доступность вкладки "Итоги" конструктора запросов, вызываемого методом ПостроитьЗапрос. Разрешать следует для построения запроса, по которому в дальнейшем методом СоздатьКуб будет построен локальный куб. На основной форме консоли вкладка доступна всегда. Допустимые значения:

· 0 (по умолчанию) – недоступно;

· 1 – доступно.
· ПостроительКуба/CubeBuilder (строка) – название класса-построителя куба. Предназначен для построения кубов методом СоздатьКуб из источника данных, определенного атрибутом СтрокаПодключения. Если атрибут не задан, построить куб можно только для текущей ИБ в формате SQL. Интерфейс класса описан ниже.
· Типизация/Typification (число) – определяет режим типизации результата запроса в электронной таблице на основной форме консоли. Автотипизация не поддерживается. Отключение типизации значительно снижает время выполнения запроса. Допустимые значения:

· 1 (по умолчанию) – включена;

· 0 – выключена.

Методы:

· Надстройка/AddIn – предназначен для подключения надстроек к электронной таблице. Надстройка представляет собой произвольный COM-объект, экспортирующий методы-функции. Эти функции после подключения можно использовать в формулах электронных таблиц. Параметр:

· ProgId (строка) – ProgId COM-объекта.

Надстройка «Пакет анализа» поставляется в составе OWC11. Она содержит в себе функции пакета анализа MS Excel. Пример:

· Подключение: Консоль.Надстройка("OWCATP.OWCATP");
· Использование: [=IsEven(7)]

· ОткрытьФорму/OpenForm – открывает основную форму консоли. Все настройки атрибутов и подключения надстроек должны быть выполнены до вызова этого метода.

· ПостроитьЗапрос/MakeQuery – предназначен для построения прямого запроса 1С++ в режиме 1С:Предприятие. При работе с ИБ в формате MS SQL Server открывает модально форму конструктора запросов. Возвращает текст запроса или пустую строку (при отказе от построения запроса). При работе с ИБ в формате .DBF метод ничего не делает и возвращает пустую строку. Параметр:
· XMLData (строка) – предназначен для продолжения редактирования запроса, построенного ранее. Необязательный параметр. Должен содержать построенный ранее запрос, сериализованный в XML методом ПолучитьXMLЗапроса.
· ПолучитьПараметрыЗапроса/GetQueryParams – предназначен для получения списка параметров построенного запроса. Возвращает список значений, содержащий типы (в значениях) и идентификаторы (в представлениях) параметров. Метод может быть вызван только после построения запроса (метод ПостроитьЗапрос должен вернуть непустую строку).
· ПолучитьXMLЗапроса/GetQueryXML – предназначен для обеспечения возможности продолжения редактирования построенного запроса. Возвращает строку в формате XML, которую можно использовать в методе ПостроитьЗапрос. Метод может быть вызван только после построения запроса (метод ПостроитьЗапрос должен вернуть непустую строку).
· УстановитьТекстовыйПараметр/SetTextParam – устанавливает текстовый параметр. Необходимо вызывать до передачи текста запроса в метод СоздатьКуб. Параметры:
· strName (строка) – имя параметра;
· unVal (неопределенный) – значение параметра.
· СоздатьКуб/CreateCube – создаёт файл локального куба и возвращает путь к нему. Имя куба - qryConsole. Параметры:
· strTextSQL (строка) – текст запроса, содержащего инструкцию SELECT с секцией TOTALS, описанной TOTALS

 REF TOTALS \p \h 
ниже.
· strFileName (строка) – путь к файлу куба. Необязательный параметр. Если не передан, куб создаётся в папке временных файлов пользователя.

Пример:

Сводная.Объект.ConnectionString =

    "Provider=MSOLAP;Location=" +

    Консоль.СоздатьКуб(ТекстЗапроса);
Сводная.Объект.DataMember = "qryConsole";

· Отладка/Debug – включает/отключает отладочный режим, в котором в окно сообщений выводятся запросы, выполняемые при вызове метода СоздатьКуб. Параметры:

· bOnOff (число)
· 1 (по умолчанию) – включить отладку;

· 0 – выключить отладку.
· ВывестиСводнуюТаблицу/PutPivotTable – устаревший метод, заменён методом ВывестиТаблицу.
· ВывестиТаблицу/PutTable – выводит сводную таблицу в таблицу 1С. Параметры:

· oTable (OWC11.PivotTable|Spreadsheet) – элемент управления OWC;

· oTable (таблица) – таблица 1С, в которую будет выведена сводная таблица;
· nRowNo (число) – номер строки, начиная с которой будет выведена сводная таблица. Позволяет зарезервировать место для вывода шапки таблицы. Необязательный параметр. Значение по умолчанию: (oTable.ВысотаТаблицы() + 1);
· nColNo (число) – номер столбца, начиная с которого будет выведена сводная таблица. Необязательный параметр. Значение по умолчанию: 1.
· ИзменитьШрифт/ChangeFont – изменяет шрифт элемента управления OWC. При передаче необязательных параметров, они будут применены (только переданные). Если ни один из необязательных параметров не передан, будет применён шрифт, установленный в параметрах интерфейса 1С:Предприятия для табличных документов. Для сводной таблицы метод следует вызывать после установки источника данных, т.к. шрифты здесь привязаны к полям источника данных. Следует помнить, что 1С:Предприятие сохраняет свои параметры при завершении работы, т.е. вновь установленный в параметрах интерфейса шрифт компонента сможет получить лишь после перезапуска 1С:Предприятия. Параметры:
· ActiveX (OWC11.PivotTable|Spreadsheet) – элемент управления OWC;
· Шрифт (строка) – название шрифта. Необязательный параметр;
· Размер (число) – размер шрифта в пунктах. Необязательный параметр;
· Курсив (число) – наклонный стиль. Необязательный параметр. Допустимые значения:
· 1 – включить;

· 0 – выключить;
· Жирный (число) – полужирный стиль. Необязательный параметр. Допустимые значения:
· 1 – включить;

· 0 – выключить.

· УложитьСписокГрупп/PutGroupList - сохраняет список внутренних идентификаторов групп объектов во временной таблице MS SQL. Идентификаторы объектов из списка сохраняются во временной таблице в поле val char(9). Параметры:

· Список (СписокЗначений, справочник, счет) - объект, содержание которого будет уложено. Если передан список значений, во временную таблицу попадает содержимое списка. Допустимо также передавать группу справочника, элемент справочника, группу счетов, счет - в этом случае во временную таблицу поступает переданное значение, однако если указан ВидЭлементов (вид справочника, или план счетов), то будет попытка включить в таблицу все подчиненные группы элементов.
· ИмяТаблицы (строка) - Имя временной таблицы. Должно начинаться с символа "#".
· ВидЭлементов (строка) - вид справочника для иерархического включения элементов или вид плана счетов для иерархического включения счетов. Необязательный параметр. Если параметр не указан, иерархического включения не происходит.
· ВыполнитьИнструкцию/ExecuteStatement - выполняет SQL запрос, при ошибке парсинга или при ошибке на ODBC драйвере формируется исключение. Если запрос возвращает набор строк, метод возвращает объект с результатом запроса, если запрос не возвращает набор строк (не select, а DML или прочий), возвращается количество обработанных строк. Если запрос содержит несколько SQL инструкций, на драйвер уходит весь текст запроса, однако результаты возвращаются только от первой инструкции. По спецификации ODBC, будут ли выполнены остальные инструкции в пакете - зависит от драйвера. Для драйвера SQL Server они выполняются. Если запрос возвращает набор данных, и в наборе данных нет ни одной строки, это не является ошибкой. Возвращает объект с результатом запроса (ТаблицаЗначений или наследник или объект OWC11.Spreadsheet), или число - количество обработанных строк. Параметры:

· strTextSQL (строка) – текст запроса.
· obVT (объект) – ТаблицаЗначений или наследник от нее или объект OWC11.Spreadsheet для приема результатов запроса, именно этот объект и будет возвращаемым значением. Необязательный параметр. Если не задан, создается объект типа ТаблицаЗначений.
· bEraseVT (число) флаг очистки объекта-получателя. При выводе в OWC11.Spreadsheet с отключенной типизацией игнорируется (принимается равным единице). Необязательный параметр. Допустимые значения:
· 1 (по умолчанию) – очистить таблицу/лист и создать колонки;
· 0 – не очищать и не создавать колонки.
· ПодключитьРасшифровку/PlugDrillthrough (в коммерческой версии) – Подключает механизм расшифровки к указанной сводной таблице. Сводная таблица должна отображать последний созданный куб. Параметры:
· oPivotTable (OWC11.PivotTable) – элемент управления OWC.PivotTable.

· ПолучитьРасшифровку/GetDrillthrough (в коммерческой версии) – Получает расшифровку указанной сводной таблицы. Метод должен вызываться из обработчика события DblClick сводной таблицы и для того же объекта AddIn.qryConsole, для которого был вызван метод ПодключитьРасшифровку. Пример см. ниже. Возвращает таблицу значений, содержащую строки таблицы фактов, формирующие указанную меру. Получать расшифровку можно лишь до тех пор, пока этим объектом не выполнен новый запрос. Параметры:
· oPivotTable (OWC11.PivotTable) – элемент управления OWC.PivotTable.

· ДобавитьКнопку/AddButton (в коммерческой версии) – добавляет пользовательские кнопки на панель инструментов элемента управления. Нажатия кнопок принимаются в соответствующем обработчике событий элемента управления. Параметры:

· oControl – элемент управления ActiveX OWC11 (PivotTable, Spreadsheet, ChartSpace) или любой другой элемент управления, выставляющий наружу атрибут Toolbar типа MS Windows Common Controls Toolbar.
· nID (число) – идентификатор кнопки. Допустимые значения:

· 1 – открыть (ключ кнопки – "btnOpen");
· 2 – сохранить (ключ кнопки – "btnSave");
· 3 – печать (ключ кнопки – "btnPrint").

· nIndex (число) – позиция кнопки на панели.
Пример:
Процедура ДобавитьКнопки()


Консоль.ДобавитьКнопку(Сводная.Объект, 1, 1); // btnOpen  в  1-й позиции


Консоль.ДобавитьКнопку(Сводная.Объект, 3, 2); // btnPrint во 2-й позиции

КонецПроцедуры
Процедура СводнаяТаблица_CommandExecute(Command, Succeeded)


Если ТипЗначенияСтр(Command) = "Строка" Тогда // эту проверку требует документация



Если Command = "btnOpen" Тогда




connCube = СоздатьОбъект("ADODB.Connection");




connCube.Open("Provider=MSOLAP;Prompt=1");




Сводная.Объект.ConnectionString = connCube.ConnectionString;




Сводная.Объект.DataMember       = connCube.DefaultDatabase;



ИначеЕсли Command = "btnPrint" Тогда




тбл = СоздатьОбъект("Таблица");




Консоль.ВывестиСводнуюТаблицу(Сводная.Объект, тбл);




тбл.Показать();



КонецЕсли;


КонецЕсли;

КонецПроцедуры
Основная форма консоли:

Диалог основной формы разбит на четыре основных блока:

· Дерево запросов. В левой верхней части обработки располагается дерево запросов, составленных пользователем. Возможно добавление, удаление, перетаскивание элементов этого списка.

· Текст запроса. В правой верхней части обработки располагается непосредственно текст запроса. Отображаемый запрос зависит от текущей строки дерева запросов. Если в тексте запросов выделить часть текста, то выполняться будет только выделенная часть, а не весь написанный текст запроса. При работе с ИБ в формате MS SQL Server запрос может быть построен конструктором. Шрифт текста настраивается с помощью контекстного меню. Также с помощью контекстного меню можно добавлять и удалять комментарий выделения. Выделенный блок комментируется построчно.
· Параметры. В первой колонке указывается имя параметра. Во второй колонке указывается признак, позволяющий задать значение параметра выражением на встроенном языке 1С:Предприятия 7.7. В третьей колонке указывается собственно параметр запроса, который может быть задан непосредственно значением или выражением на встроенном языке. При построении запроса конструктором список дополняется задействованными в конструкторе параметрами. Вручную параметры добавляются с помощью контекстного меню или, после установки фокуса ввода в окно параметров, с помощью панели инструментов.
· Результат запроса. В нижней части диалога располагается результат выполнения запроса. На закладке "Результат" находится электронная таблица результата выполнения запроса. Название листа состоит из названия запроса и количества строк в результате. На закладке "Сводная таблица" располагается сводная таблица результата запроса. На закладке "Диаграмма " располагается диаграмма результата запроса. 

Созданное дерево запросов, а также настройки сводных таблиц и диаграмм, можно сохранить в файле с расширением .sel. При открытии формы открывается последний сохраненный файл.
Положение разделителей и настройки шрифта сохраняются для текущего пользователя Windows.
Единственная разрешённая инструкция – SELECT (без INTO). Текст запроса может быть разделён на пакеты (к примеру, для создания и заполнения временных таблиц) командой GO. В этом случае инструкция SELECT должна быть единственной инструкцией в последнем пакете.
Конструктор запросов:

Конструктор запросов может быть вызван либо программно методом ПостроитьЗапрос либо интерактивно в окне консоли из панели инструментов или из контекстного меню текста запроса.
Поддерживается повторное редактирование уже созданных запросов.

Пройдите последовательно по закладкам и выберите необходимые исходные данные, укажите связи, группировки и условия, установите нужный порядок. 

Для создания и редактирования подзапросов, а также редактирования параметров виртуальных таблиц, используйте панель инструментов над полем "Таблицы" на вкладке "Таблицы и поля". Для создания и редактирования выражений используйте панель инструментов над списком полей на вкладке "Таблицы и поля". Выражения могут включать в себя агрегатные функции. Если указано несколько таблиц, то в конструктор добавляется вкладка "Связи".

При нажатии кнопки ">>", расположенной рядом с групповыми полями в поля для группировки будут помещены все ссылочные поля. При нажатии кнопки ">>", расположенной рядом с агрегируемыми полями, в список агрегируемых полей будут помещены все невычисляемые поля, имеющие числовой тип. Для агрегации вычисляемых полей включайте агрегирующие функции непосредственно в выражение.

Если не заданы группировки или агрегатные функции, то в запрос попадают все поля из общего списка (выбранные на вкладке "Таблицы и поля"). Иначе в запрос попадают только группировки или агрегатные функции. При этом порядок группировок определяется общим списком полей, а порядок агрегатных функций – списком на вкладке "Группировка". Порядок группировок на вкладке "Группировка" имеет значение при задании опции "Итоги: Свёртка" на вкладке "Дополнительно".
Расширения электронных таблиц:

· EvalExpr – вычисляет произвольное выражение на встроенном языке 1С:Предприятия 7.7. Параметр:

· Expr (строка) – строка, содержащая выражение.

· Present – возвращает представление агрегатного объекта по внутреннему идентификатору. Параметры:

· ObjId (строка) – идентификатор объекта. Может быть char(9), char(13) и char(23);

· ObjType (строка/число) – тип объекта. Если задан числом и ObjId типа char(9) – в ObjKind необходимо передать число, обозначающее внутренний вид типа. Список возможных значений при задании типа числом:

· 10 - Перечисление

· 11 - Справочник

· 12 - Документ

· 13 - Календарь

· 14 - Вид расчета

· 15 - Счет

· 16 - Вид субконто

· 17 - План счетов

· ObjKind (строка/число) – вид объекта. Необязательный параметр. Если он опущен и ObjId типа char(9), вид объекта должен быть указан во втором параметре через точку.

Режимы построения диаграммы:

· сводная таблица – диаграмма строится автоматически по мере построения сводной таблицы;

· результат запроса – диаграмма строится средствами drag'n'drop аналогично сводной таблице;

· электронная таблица – диаграмма строится по данным электронной таблицы. В этом случае первый столбец таблицы должен содержать наименования категорий, а последующие столбцы – значения серий. Наименования серий должны содержаться в первой строке соответствующих столбцов таблицы. Таблица может быть заполнена вручную или содержать результат выполнения запроса. Последующие изменения таблицы будут автоматически отражаться на диаграмме.
Расширения прямых запросов:
Определена секция TOTALS инструкции SELECT:
TOTALS  { { COUNT | MAX | MIN | SUM } ( alias ) } [ ,...n ] 
BY [ ALL, ]
   { alias [ { HIERARCHY [ ONLY ] | PERIODS } ] } [ ,...n ]
ALL – расчет общих итогов;
alias – произвольный алиас поля из списка выбора, включая типизацию.
Опции измерений:

· HIERARCHY – допустима для алиасов полей типа иерархический справочник определённого вида;
· ONLY – измерение будет содержать только группы и элементы первого уровня;
· PERIODS – допустима для алиасов полей типа дата.
Секция описывает измерения и меры для построения локального куба. Она может быть построена конструктором запросов или написана вручную. Она не может использоваться в подзапросе. При написании вручную секция должна быть записана с начала новой строки.
Если в запросе рассчитываются сумма и количество одного и того же алиаса, вычисляемая мера "Среднее" добавляется автоматически.

В локальном кубе реализована типизация только справочников и перечислений определённого вида, а также ВидДокумента и ВидДокументаПредставление. Представления остальных ссылочных типов должны быть получены в базовом запросе.
Пример:

ТекстЗапроса = "

|SELECT $Обороты.Фирма [Фирма $Справочник.Фирмы]

|
, $Обороты.Товар [Товар $Справочник.ТМЦ]

|
, ($НачалоПериода.День(Обороты.DATE_TIME_IDDOC)) Период

|
, (CASE WHEN Обороты.DEBKRED=1 THEN - $Обороты.Доход ELSE $Обороты.Доход END) _Доход

|FROM $Регистр.Обороты AS Обороты

|WHERE ($Обороты.Фирма <> $ПустойИд)

|TOTALS Sum(_Доход)

|BY ALL
|
, [Фирма $Справочник.Фирмы]
|
, [Товар $Справочник.ТМЦ] HIERARCHY

|
, Период PERIODS
|";
Сводная.Объект.ConnectionString =
"Provider=MSOLAP;Location=" + Консоль.СоздатьКуб(ТекстЗапроса);

Сводная.Объект.DataMember = "qryConsole";

oView = Сводная.Объект.ActiveView;

oView.FilterAxis.InsertFieldSet(oView.Fieldsets("Фирма"));

oView.RowAxis.InsertFieldSet(oView.Fieldsets("[Товар].[По группам]"));

ПоМесяцам = oView.Fieldsets("[Период].[По месяцам]");

ПоМесяцам.Fields("Квартал").IsIncluded = 0;

ПоМесяцам.Fields("День").IsIncluded = 0;

oView.ColumnAxis.InsertFieldSet(ПоМесяцам);

oView.Totals("Сумма _Доход").NumberFormat = "#,##0.00";

oView.DataAxis.InsertTotal(oView.Totals("Сумма _Доход"));

ДваПроцента = oView.AddCalculatedTotal("2 процента", "2 %", "[Measures].[Сумма _Доход]*0.02");

ДваПроцента.NumberFormat = "#,##0.00";

oView.DataAxis.InsertTotal(ДваПроцента);
Где Сводная.Объект – OWC11.PivotTable в контейнере 1С++ ActiveX.
Для реляционных запросов (без TOTALS) итоги нужно сформировать предварительно:
oView.DataAxis.InsertTotal(
oView.AddTotal("Сумма _Доход",

oView.Fieldsets("_Доход").Fields(0),

Сводная.Объект.Constants.plFunctionSum));

Разворот групп на определённом уровне иерархии (предшествующие уровни должны быть скрыты или развёрнуты):

ПоГруппам = oView.Fieldsets("[Агент].[По группам]");

ПоГруппам.Fields("Агент").IsIncluded = 0;

ПоГруппам.Fields("Агент 01").Expanded = -1;

oView.RowAxis.InsertFieldSet(ПоГруппам);

Разворот определённой группы:

oData = Сводная.Объект.ActiveData;

oData.RowAxis.RowMember.ChildAxisMembers("Продукция").Expanded = -1;

Отключение показа итогов на определённом уровне:

Скрипт = СоздатьОбъект("MSScriptControl.ScriptControl");

Скрипт.Language = "vbscript";

Скрипт.AddObject("f1", oView.Fieldsets("Product").Fields("Product Department"));

Скрипт.ExecuteStatement("f1.SubTotals(1) = False");
Подключение к произвольному кубу Analysis Services:

Сводная.Объект.ConnectionString =
"Provider=MSOLAP;Data Source=ИмяСервера;Initial Catalog=ИмяБазы";
Сводная.Объект.DataMember = "ИмяКуба";

Сохранение состояния (состава группировок и фильтров) сводной таблицы:

Текущее состояние хранится в атрибуте XMLData. Для сохранения состояния можно использовать событие DataChange:
Процедура СводнаяТаблица_DataChange(Reason)


XMLТаблицы = Сводная.Объект.XMLData;

КонецПроцедуры

Если хранить XMLData в (скрытом) элементе диалога Текст, его можно будет сохранять между вызовами формы с помощью штатной панели инструментов.

Для восстановления состояния следует восстановить значение атрибута XMLData, предварительно заменив там путь к файлу куба на текущий. Устанавливать значения атрибутов ConnectionString и DataMember при этом не нужно.
Подробное описание объектной модели OWC – в файле "%ProgramFiles%\Common Files\microsoft shared\Web Components\11\1049\owcvba11.chm".

Коммерческая версия:

Коммерческая версия поддерживает расшифровку в сводных таблицах, отображающих локальные кубы. Расшифровка вызывается двойным кликом на ячейке с посчитанной мерой и позволяет получить таблицу значений, содержащую строки таблицы фактов, формирующие данную меру. Подробности - в описании и примерах. В основной форме консоли расшифровка может быть вызвана из контекстного меню или из панели инструментов.
Также коммерческая версия позволяет добавлять пользовательские кнопки на панель инструментов элементов управления OWC.
Пример:

Процедура СводнаяТаблица_DblClick()


Если Сводная.Объект.Selection.Count = 1 Тогда


Если Сводная.Объект.SelectionType = "PivotAggregates" Тогда



Расшифровка = Консоль.ПолучитьРасшифровку(Сводная.Объект);




…



КонецЕсли;


КонецЕсли;

КонецПроцедуры

Комментарии о секции ORDER BY:

Компоненты OWC работают через ADO. Это означает, что в монопольном режиме у консоли нет непосредственного доступа к базе. Поэтому, для поддержки монопольного режима, из инструкции SELECT формируется инструкция SELECT INTO ## и результат выгружается в глобальную временную таблицу. Затем OWC получает данные средствами ADO уже из временной таблицы - без предложения ORDER BY. Другими словами, порядок строк в электронной таблице может не соответствовать определённому в запросе. Иллюстрации к написанному здесь можно увидеть, включив отладку.
Секция ORDER BY не оказывает никакого влияния на данные куба.
Несбалансированные иерархии:

OWC не способен разворачивать пустые значения. Так что, при выводе двух иерархий в одном измерении, вторую невозможно развернуть в тех строках, в которых уровень последнего элемента первой иерархии меньше максимального. Это ограничение OWC как OLAP-клиента. Для обхода этой проблемы можно открывать файл куба клиентом, не имеющим такого ограничения (к примеру, MS Office Excel).
Интерфейс класса-построителя куба:
· ПолучитьВозможности (структура) – функция, возвращающая структуру, описывающую возможности построителя. Поля структуры:

· Иерархия (число) – возможно построение иерархических измерений по полям типа справочник определенного вида. Допустимые значения:

· 1 – возможность поддерживается;

· 0 – возможность не поддерживается;
· ТолькоИерархия (число) – возможно ограничение иерархии только группами и элементами первого уровня. Может отсутствовать, если свойство Иерархия = 0. Допустимые значения:

· 1 – возможность поддерживается;

· 0 – возможность не поддерживается;
· Периоды (число) – возможно построение иерархических измерений по полям типа дата. Допустимые значения:

· 1 – возможность поддерживается;

· 0 – возможность не поддерживается;
· Результат (строка) – описывает результат выполнения метода ПостроитьКуб. Допустимые значения:
· "Куб" – метод построит куб и вернет путь к файлу куба;
· "Инструкция" – метод вернет инструкцию построения куба;
· ПостроитьКуб (строка) – функция, возвращающая Результат, описанный выше, или пустую строку в случае неудачного выполнения функции. Параметры:
· СтрокаПодключения (строка) – строка, присвоенная атрибуту СтрокаПодключения объекта AddIn.qryConsole;

· Метапарсер (объект) – объект типа, установленного в атрибуте Выполнитель. Если Выполнитель не установлен, тип объекта – ODBCRecordset для ИБ в формате SQL или MetaDataWork для ИБ в формате .DBF. У этого объекта установлены параметры, переданные методом УстановитьТекстовыйПараметр (при построении куба методом СоздатьКуб) или заданные в основном окне консоли (при построении куба в окне консоли);
· ТекстЗапроса (строка) – текст запроса без секции TOTALS;
· Измерения (таблица значений) – перечень алиасов-измерений и их свойств. Поля таблицы:

· Алиас (строка) – алиас поля-измерения. При указании расчета общих итогов в первой строке содержит значение "ALL";

· Иерархия (число) – запрос иерархии по справочнику;

· ТолькоИерархия (число) – запрос только иерархии;
· Периоды (число) – запрос иерархии по периодам.
Поля, описывающие неподдерживаемые опции, будут отсутствовать. Возможные значения запрошенных опций:

· 1 – требуется;

· 0 – не требуется;
· Меры (таблица значений) – перечень алиасов-мер и их функций. Поля таблицы:
· Алиас (строка) – алиас поля-меры;

· Функция (строка) – название функции;
· ИмяФайла (строка) – содержит имя файла куба, если оно было передано в метод СоздатьКуб.
· РежимОтладки (число) – флаг режима отладки. Возможные значения:

· 1 – отладка включена;

· 0 – отладка выключена.
· Выполнитель (строка) – название типа, установленного в атрибуте Выполнитель объекта ВК AddIn.qryConsole.
· Расшифровка (в коммерческой версии) – функция, возвращающая значение расшифровки текущей ячейки сводной таблицы. Параметр:

· Условия (СписокЗначений) – список условий, содержащий в строковых представлениях значений алиасы полей, а в значениях – отобранные значения или списки значений. Для иерархических измерений-периодов – это значения типа "Структура" с полями НачДата и КонДата.
